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Државен завод за ревизија  
 

Резиме  
 

Државниот завод за ревизија изврши ревизија на финансиските извештаи на 
Министерство за одбрана на сметката на буџет од самофинансирачки активности 
(787-20) за 2024 година, заедно со ревизија на усогласеност.  

 

Со извршената ревизија за 2024 година изразивме неповолно мислење во однос на  
реалноста и објективноста на финансиските извештаи и мислење со резерва за 
усогласеност со законската регулатива, упатства и воспоставените политики. 

 

Извршена е ревизија и издаден е извештај за финансиските извештаи и за 
усогласеност со закони и прописи на Министерството за одбрана за 2022 година. 
Изразено е мислење без резерва за вистинитото и објективното прикажување на 
финансиските извештаи и мислење со резерва за усогласеност на финансиските 
трансакции со релевантната законска регулатива, упатства и воспоставените 
политики. 
 

Со ревизијата беше опфатено и спроведувањето на препораките, дадени во 
Конечниот извештај на овластениот државен ревизор за 2022 година презентирани 
во Прилог број 1 кон овој Извештај, при што утврдивме дека од дадени три препораки 
една е спроведена, додека две не се спроведени. 
 

Со извршената ревизија на Министерството за одбрана ги утврдивме следниве 
состојби: 

- слабостите во пописот и не воспоставената сметководствена евиденција на 
потрошувачката на залихите на материјали и стоки, како и не пропишани 
нормативи за подготовка на храна влијаат на нереално прикажување на 
наведените залихи; 

- уплатата на дневниот пазар во готово остварен во продажните места на 
Министерството се врши со задоцнување; 

- при набавка и продажба на стоки и произведени и продадени готови 
производи во Дом на Армијата не се применуваат и пополнуваат законски 
утврдените евиденции. 
 

За надминување на утврдените состојби ревизијата даде препораки со цел 
преземање на мерки и активности од надлежните лица и органи во функција на 
подобрување на состојбите.   

 

Во насока на надминување на утврдените состојби ревизијата даде препораки со цел 
преземање на мерки и активности од надлежните лица и органи во функција на 
подобрување на состојбите.   
 

Од страна на министерот на Министерството за одбрана доставени се забелешки на 
Нацрт извештајот на овластениот државен ревизор, истите се разгледани и е 
констатирано дека претставуваат известување за делумно преземени активности со 
образложение на причините за констатираната состојба.  
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1. Вовед 

Министерството за одбрана на Република Северна Македонија е орган на 
државната управа, задолжено за вршење на функциите на државната управа, 
утврдени со Законот за организација и работа на органите на државната управа1, кој 
ги врши работите кои се однесуваат на остварувањето на системот на одбраната на 
независноста и територијалниот интегритет на Република Северна Македонија, 
планирањето, организацијата, опремувањето, развојот и подготвувањето на 
Армијата на Република Северна Македонија и спроведувањето на утврдените 
планови, организирањето и подготвувањето за одбрана, организирањето и 
спроведување на обуката за одбрана, надзорот од негова надлежност и врши други 
работи утврдени со закон. 
 
Дополнителни активности кои се реализираат преку сметката на 
самофинансирачки активности на Министерството за одбрана се угостителски, 
хотелски, рекреативни услуги за внатрешни и надворешни лица, издавање под 
закуп на објекти и други активности.  

 
1 ,,Службен весник на Република Македонија“ број 58/00, 44/02, 82/08, 167/2010, 51/2011 и „Службен 
весник на Република Северна Македонија“ број 96/19, 110/19 и 121/24 
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2. Мислење на ревизијата 

Извршивме ревизија на: 

- финансиските извештаи на страна од 10 до 12 Министерството за одбрана на 
сметка на буџет од самофинансирачки активности (787-20) за 2024 година, кои се 
состојат од Биланс на состојба на ден 31 декември и Биланс на приходите и 
расходите за годината која завршува со тој датум, Промени на извори на 
капиталните средства, применетите сметководствени политики и образложенија 
кон финансиските извештаи. 
 

- усогласеност на активностите, финансиските трансакции и информации, 
рефлектирани во финансиските извештаи на Министерството за одбрана за 2024 
година на сметка на буџет од самофинансирачки активности (787-20) со 
релевантната законска регулатива, упатства и воспоставени политики. 
 

Мислење за финансиски извештаи  
Според наше мислење, поради значењето на прашањето изнесено во точката 3.1., 
финансиските извештаи не ги прикажуваат вистинито и објективно, во сите 
материјални аспекти, финансиската состојба на Министерство за одбрана на ден 31 
декември 2024 година, на сметката на буџет од самофинансирачки активности (787-
20), како и резултатите од финансиските активности за годината која завршува со 
тој датум, во согласност со важечката законска регулатива. 
 
Мислење за усогласеност со закони и прописи  
Според наше мислење, со исклучок на ефектот на прашањата изнесени во точката 
3.2.,  активностите, финансиските трансакции и информации, рефлектирани во 
финансиските извештаи на Министерство за одбрана, за 2024 година, на сметката 
на буџет од самофинансирачки активности (787-20), во сите материјални аспекти се 
во согласност со релевантната законска регулатива, упатства и воспоставени 
политики.  

 

3. Основ за изразување на мислење 

Ревизијата е извршена во согласност со Ревизорските стандарди на Врховните 
ревизорски институции (ISSAI) и Кодексот на етика на Државниот завод за ревизија. 
Одговорностите согласно ISSAI се опишани во делот на Одговорност на ревизорите 
за ревизијата на финансиски извештаи заедно со ревизија на усогласеност. 
Веруваме дека ревизорските докази коишто ги имаме обезбедено се доволни и 
соодветни за да обезбедат основ за нашето ревизорско мислење. 
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3.1. Основ за неповолно мислење за финансиските извештаи 

3.1.1. Вредноста на залихите во Билансот на состојба на ден 31.12.2024 година е 
проценета во вкупен износ од 8.809 илјади денари. Со ревизијата ги 
утврдивме следниве состојби: 

- слабостите во делот на спроведувањето на пописот - утврдување само 
на бројна состојба на средствата без финансиска вредност, имаат 
влијание на реалноста и објективноста на Залихите на материјали 
проценети во износ од 1.585 илјади денари што не е во согласност со 
член 31 од Правилникот за сметководство за буџетите и буџетските 
корисници2 каде е уредено дека податоците за пописот се внесуваат 
поединечно во натурални и парични вредности во пописните листи и 

- МО нема усвоени сметководствени политики за проценување на Стоки 
на залиха, односно на намирниците за подготовка на храна (ФИФО 
принцип), ниту пак има утврдено нормативи за подготовка на готови 
јадења. Ова не е во согласност со член 35 од Законот за угостителска 
дејност3 каде е пропишано дека угостителот е должен да ги утврди 
нормативите на храна и пијалаци кои ги послужува, да им овозможи 
на корисниците увид во тие нормативи и угостителските услуги да ги 
дава во соодветна количина и квалитет според утврдените нормативи. 
Наведената состојба има влијание на реалноста и објективноста на 
проценетата вредност на стоки на залиха  во износ од 5.706 илјади 
денари (точка 4.1.6. од Образложенијата кон овој извештај), како и на 
висината на остварените приходи по овој основ. 

Утврдените состојби влијаат на точноста и објективноста на податоците 
презентирани во финансиските извештаи и комплетноста на приходите. 
 
Со забелешките МО достави нацрт-верзија на Норматив за изготвување на 
калкулација за цените на јадења во угостителските објекти. 

 
Препорака 
Одговорното лице на МО да преземе активности: 

- да продолжи со започнатите активности за изработка и усвојување на 
нормативи за подготовка на храна; 

- примена на законски утврдената евиденција; 
- воспоставување материјална и финансиска евиденција на 

потрошувачката на храна согласно прифатените нормативи. 
 
 

 
2  Службен весник на Република Македонија број 28/03, 62/06, 8/09, 175/11 и 101/13 
3 „Службен весник на Република Македонија” бр. 62/04, 89/08, 115/10, 53/11, 141/12, 164/13, 187/13, 166/14, 
199/14, 129/15, 192/15, 39/16, 53/16 и 71/16 и „Службен весник на Република Северна Македонија“ бр. 31/20 
и 16/25 
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3.2. Основ за мислење со резерва усогласеност со закони и прописи 

3.2.1.  Со член 183 точка 3 од Законот за платежни услуги и платни системи4 е 
уредено „Правното лице е должно сите парични средства од дневниот пазар 
над утврдениот благајнички максимум примени во готовина по било која 
основа да ги уплати најдоцна до следниот работен ден на својата платежна 
сметка“. Состојбата која е констатирана од Државниот завод за ревизија со 
ревизиите во минати години и се однесува на нередовна уплата на дневниот 
пазар, се уште не е надмината.  

Паричните средства што се прибираат како дневен пазар во готово од 
продажба на производи и услуги од продажните места, рекреативните 
објекти, кантините и другите објекти се чуваат во благајните неколку дена 
(понекогаш повеќе од месец дена), а потоа се врши нивна збирна уплата во 
корист на посебната сметка на МО.  
Ваквиот начин на располагање со готови парични средства во благајната не е 
во согласност со претходно наведениот закон и создава ризик од нивно 
ненаменско користење, како и можност од злоупотреба на средствата. 
 

Истакнуваме дека во август 2024 година од страна на УЈП извршен е 
инспекциски надзор во бифе Авто Камп ,,Васко Карангелески” Св. Наум во 
Охрид за што е изготвен записник број 2917/02240-02169/20-1 од 20.08.2024 
година каде е утврдено дека прометот од издадените фискални сметки oд 
фискалните апарати е 860 денари, додека кај вработеното лице затекнати се 
парични средства во готово во износ од 8.340 денари. Од страна на 
одговорното лице во МО преземани се активности за испитување и 
утврдување одговорност кон лицето. 

 
Препорака 
Одговорното лице на МО да преземе активности за редовна и навремена 
уплата на дневниот пазар. 
 

3.2.2.  Извршивме ревизија на документацијата за набавка и продажба на стоките и 
произведени и продадени готови производи во Дом на Армијата при што ги 
констатиравме следниве состојби: 

- со Правилникот за формата и начинот на водење на евиденција за 
набавка и продажба на стоките и услугите во трговијата на големо и 
мало5 пропишан е образец ,,Евиденција во трговијата на мало - образец 
(ЕТ)“ како форма за евиденција на набавките и продажбата. Утврдивме 
дека евиденцијата на набавките и продажбата на стоки и материјали 

 
4„Службен весник на Република Северна Македонија“ број 90/22, 64/24, 37/25 и 144/25 
5„Службен весник на Република Македонија“ број 51/04 
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се води на образец ,,Трговска книга за трговија на мало”, кој не 
соодветствува со законски пропишаниот правилник, а не е пропишан 
ниту со интерен акт на МО иако се користи долг период; 

- со член 11 од Законот за регистрирање на готовински плаќања, книгата 
на дневни финансиски извештаи треба да се води за секој деловен 
објект во кој се користат фискални апарати, а во објект во кој се 
користат повеќе фискални апарати, дневните извештаи во книгата се 
евидентираат збирно. Од увидот во приложената сметководствена 
документација, утврдивме дека во Дом на Армијата, не се води книга 
на дневни финансиски извештаи што не е во согласност со претходно 
наведениот член. 

Наведените состојби не овозможуваат следење на паричните приливи, 
состојбата на благајната и други трансакции на дневна основа, а со тоа и 
целосност на приходите. 

 
Препорака 
Одговорното лице на МО да преземе активности за: 

- воспоставување и примена на законски утврдената евиденција и 
- редовна евиденција на дневни финансиски извештаи. 

 

4. Законска основа за ревизијата и временски период 

Ревизијата на финансиските извештаи заедно со ревизија на усогласеност е 
извршена согласно член 22 став 1 од Законот за државната ревизија и Годишната 
програма за работа на Државниот завод за ревизија за 2025 година, согласно член 23 
од Законот за државната ревизија. 

Ревизијата е спроведена во периодот од 10.03.2025 до 18.08.2025 година, кај 
Министерство за одбрана на сметката на буџет од самофинансирачки активности 
(787-20), од ревизорски тим на Државниот завод за ревизија. 

 
Од страна на Државен завод за ревизија извршена е ревизија и издаден е извештај 
за финансиските извештаи и за усогласеност со закони и прописи за 2022 година 
при што е изразено е мислење без резерва за вистинитото и објективното 
прикажување на финансиските извештаи и мислење со резерва за усогласеност на 
финансиските трансакции со релевантната законска регулатива, упатства и 
воспоставените политики. 
 

Ревизијата изврши проверка на спроведување на препораките дадени во Конечниот 
извештај на овластениот државен ревизор број 11-201/18 од 11.12.2023 година. 
Утврдивме дека од дадените три препораки, една е спроведена, додека две 
препораки не се спроведени. (Прилог 1). 
 



МИНИСТЕРСТВО ЗА ОДБРАНА 
СМЕТКА НА БУЏЕТ ОД САМОФИНАНСИРАЧКИ АКТИВНОСТИ (787-20) 

КОНЕЧЕН ИЗВЕШТАЈ НА ОВЛАСТЕНИОТ ДРЖАВЕН РЕВИЗОР  

Ревизорски тим: Овластен државен ревизор 6 
1. _______________________                                                     _______________________ 
2. _______________________                                                      
3. _______________________ 

5. Опфат и ограничувања 

Нема ограничување во опфатот на ревизијата. 

 

6. Одговорност за финансиски извештаи 

Финансиските извештаи се одговорност на раководството на Министерство за 
одбрана, застапувано од: 

- Славјанка Петровска, министер од 17.01.2022 година до 23.06.2024 година 
- м-р Владо Мисајловски, министер од 23.06.2024 година. 

Оваа  одговорност вклучува изготвување, имплементација и одржување на 
внатрешната контрола која што е релевантна за подготвување и објективно 
презентирање на финансиските извештаи кои што се ослободени од материјално 
погрешни прикажувања, без разлика дали се резултат на измами или грешки, избор 
и примена на соодветни сметководствени политики, како и правење на 
сметководствени проценки кои што се разумни во околностите. Раководството на 
субјектот е исто така одговорно за осигурување дека активностите, финансиските 
трансакции и информации, рефлектирани во финансиските извештаи се во 
согласност со релевантната законска регулатива, упатства и воспоставени 
политики. 

7. Одговорност на ревизорите 

Цел на ревизијата на финансиските извештаи е да му овозможи на ревизорот да 
добие разумно уверување за тоа дали финансиските извештаи земени како целина 
се ослободени од материјално погрешни прикажувања било поради измама или 
поради грешка, овозможувајќи му на ревизорот да изрази мислење за тоа дали 
финансиските извештаи се изготвени, во сите материјални аспекти, во согласност 
со применливата рамка за финансиско известување и да известува за 
финансиските извештаи и да комуницира, во согласност со ревизорските наоди. 

Цел на ревизијата на усогласеност во врска со ревизијата на финансиските 
извештаи е ревизорот да добие разумно уверување за тоа дали активностите, 
финансиските трансакции и информациите рефлектирани во финансиските 
извештаи се, во сите материјални аспекти, во согласност со релевантната законска 
регулатива, упатства и воспоставени политики и да ја известува законодавната 
власт и други соодветни тела за наоди и расудувања.  

Разумно уверување е високо ниво на увереност, но тоа не e гаранција дека при 
извршената ревизија согласно со ISSAI секогаш ќе бидат откриени сите материјално 
погрешни прикажувања кога таквите постојат, како и сите грешки и 
неусогласености со закони и прописи. Погрешните прикажувања може да се 
резултат на измама или грешка и се сметаат за материјално значајни, ако 
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поединечно или во вкупен износ, можат да влијаат на економските одлуки на 
корисниците донесени врз основа на овие финансиски извештаи.  

Финансиските извештаи кои се предмет на овој извештај се засновани врз 
завршната сметка составена според применливата рамка за финансиско 
известување во Република Северна Македонија.  

Одговорност на ревизорите е да изразат мислење за финансиските извештаи на 
Министерството за одбрана, врз основа на извршената ревизија. Оваа одговорност 
вклучува и изразување мислење за тоа, дали активностите, финансиските 
трансакции и информации рефлектирани во финансиските извештаи се, во сите 
материјални аспекти, во согласност со релевантната законска регулатива, упатства 
и воспоставени политики.  

Оваа одговорност вклучува извршување на постапки за добивање ревизорски доказ 
за тоа дали приходите и расходите се користени за планираните намени утврдени 
од страна на законодавецот. Таквите постапки вклучуваат и проценка на ризикот од 
неусогласеност. 

Ревизијата вклучува извршување на постапки за прибавување на достатни 
соодветни ревизорски докази како поткрепа на нашите заклучоци. Избраните 
постапки зависат од расудувањето на ревизорот, вклучувајќи ја и проценката на 
ризикот од материјална неусогласеност, без разлика дали е резултат на измами или 
грешки. 

При процена на ризикот, ревизорот ги разгледува внатрешните контроли 
релевантни за подготвување и објективно презентирање на финансиските 
извештаи со цел да се дизајнираат ревизорски постапки кои се соодветни во 
околностите, но не за целите на изразување на мислење за ефективноста на 
внатрешните контроли. Ревизијата исто така вклучува оценка на соодветноста на 
користените сметководствени политики и на разумноста на сметководствени 
проценки направени од страна на одговорното лице на субјектот, како и оценка на 
севкупното презентирање на финансиските извештаи. 

Комуницираме со оние кои се одговорни за управувањето во врска со планираниот 
опфат и временски распоред на ревизијата и значајните наоди во ревизијата, 
вклучувајќи ги и сите значајни недостатоци во внатрешната контрола што сме ги 
утврдиле во текот на ревизијата. 
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8. Недостатоци во внатрешната контрола 

Со член 7 од Законот за јавна внатрешна финансиска контрола6 утврдено е 
дека  раководителот на субјектот е одговорен за воспоставување организациска  
структура и процедури за работа со кои ќе се обезбеди функционирање, следење и 
развој на стабилно финансиско управување и контрола.   
Утврдивме дека не е воспоставен систем на внатрешни контроли за наплата, 
евидентирање и контрола на остварените приходи при вршење на промет на добра 
и услуги во угостителските објекти на МО, поради следниве состојби:   

- не се донесени пишани процедури и постапки со кои ќе се регулира процесот 
на наплата, евидентирање и контрола на остварените приходи при вршење на 
промет на добра и услуги во угостителските објекти на МО. Воспоставениот 
начин на работа и контрола произлегува од утврдените работни задачи, 
обврски и одговорности на вработените лица во Дом на Армијата согласно 
правилникот за систематизација на работните места во МО;     

- МО има донесено голем број решенија со кои се определуваат продажните 
цени на трговските, прехранбени и други стоки и пијалаци во објектите од 
отворен тип, решенија за продажните цени во објектите од затворен тип како 
и решенија кои се однесуваат за двата типа објекти, а има и такви кои се 
однесуваат за конкретни објекти.  
Утврдивме дека новите решенија не содржат податок за основниот број на 
решението од кое потекнуваат, ниту податоци кое решение престанува да 
важи, со што е отежнато хронолошко следење на нивното донесување и 
измени и присутна е појавата да за ист вид на стока или пијалак е пропишана 
различна продажна цена во повеќе решенија. Состојбата иако е констатирана 
и во претходните ревизорски извештаи, истата не е надмината. 

Ваквата пракса на работа ја отежнува воспоставената ex-ante контрола на 
документацијата при нејзино сметководствено евидентирање (испратници, 
повратници, преносници, извештаи за промена на цени и слично) и создава ризик од 
грешки во остварувањето на приходите од угостителски услуги. 

 

Препорака 
Одговорното лице на МО да преземе мерки и активности за: 

- донесување на пишани процедури со кои ќе се утврди процесот на наплата, 
евидентирање и контрола на остварените приходи при вршење на промет на 
добра и услуги во угостителските објекти на МО, со утврдени должности и 
одговорности на лицата вклучени во процесот 

- новите решенија за трговските, прехранбени и други стоки и пијалаци да 
содржат податок за основниот број на решението од кое потекнуваат и кое 
решение престанува да важи со донесување на ново решение и 

 
6 „Службен весник на Република Македонија“  број 90/09, 188/13 и 192/15.Од 17.12.2024 
година во сила е нов Закон за системот на внатрешна финансиска контрола во 
јавниот сектор 
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- тековно ажурирање на цените и нивно усогласување за ист вид на стоки или 
пијалаци. 

 

9. Одговор на ревидираниот субјект 

Прашањата кои ги покрива овој извештај беа дискутирани на завршниот состанок 
со раководството и одговорните лица на Министерство за одбрана одржан на ден 
19.08.2025 година и со одговорното лице за периодот предмет на ревизија на ден 
21.08.2025 година за кои дадоа свои коментари и објаснување. 
 
Добиени се забелешки на Нацрт извештајот за извршената ревизија на 
финансиските извештаи и ревизија на усогласеност за 2024 година на Министерство 
за одбрана на сметката на буџет од самофинансирачки активности (787-20) од м-р 
Владо Мисајловски, министер, број 4-22-3091/1 од 10.11.2025  година,  заведени во 
Државниот завод за ревизија под број 11-102/18 од 14.11.2025 година. 

Добиените забелешки на министерот за одбрана се разгледани од страна на 
овластениот државен ревизор и е констатирано дека забелешките на точките 3.1.1. 
алинеи 1 и 2 и 3.2.2. алинеја 2 претставуваат известување за причините за 
констатираната состојба кои ревизијата ги имаше во предвид при утврдување на 
истата како и за преземени мерки за нивно надминување. 

 
Забелешките и содржината на одговорот на забелешките се прилог на Конечниот 
извештај на овластениот државен ревизор. 
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во 000 денари

Опис на позицијата Образложение 2024 2023

Приходи 3.1
Неданочни приходи 3.1.1 15.345 13.763
Трансфери и донации 3.1.2 14.376 15.084
Вкупно приходи 29.721 28.847

Расходи
Тековни расходи 3.2
Стоки и услуги 3.2.1 14.686 14.471
Вкупно тековни расходи 14.686 14.471

Вкупно расходи 14.686 14.471

Остварен вишок на приходи - 
добивка пред оданочување 3.3 15.035 14.376

Нето вишок на приходи - добивка по 
оданочување 3.4 15.035 14.376

БИЛАНС НА ПРИХОДИ И РАСХОДИ ЗА 2024 година
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во 000 денари

Опис на позицијата Образложение 2024 2023

Актива

Тековни средства 4.1
Парични средства 4.1.1 15.053 14.393
Побарувања 4.1.2 1.570 2.718
Краткорочни финансиски побарувања 4.1.3 2 8
Побарувања од вработените 4.1.4 23 6
Активни временски разграничувања 4.1.5 1.588 3.341
Залихи 4.1.6 8.809 9.612
Вкупно тековни средства 27.045 30.078

Вкупна актива 27.045 30.078

Пасива

Тековни обврски 4.2
Краткорочни обврски спрема добавувачи 4.2.1 744 2.469
Краткорочни финансиски обврски 4.2.2 11 26
Обврски спрема државата и други институции 4.2.3 4 16
Пасивни временски разграничувања 4.2.4 17.477 17.955
Вкупно тековни обврски 18.236 20.466

Извори на средства 4.3
Извори на капитални средства 4.3.1 8.809 9.612
Вкупно извори на деловни средства 8.809 9.612
Вкупна пасива 27.045 30.078

БИЛАНС НА СОСТОЈБА НА ДЕН 31.ДЕКЕМВРИ
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   во 000 денари

О  П  И  С
Државен јавен 

капитал 

Останат капитал 
(залихи на 

материјали, 
резервни делови и 
ситен инвентар и 

хартии од 
вредност) Вкупно

Состојба 01.01.2024 година -                             9.612                            9.612                  

Зголемување по основ на: -                             15.344                          15.344               
Набавки -                              15.344                           15.344               

Намалување по основ на: -                             16.147                           16.147                
Потрошени залихи 16.147                            16.147                

Состојба 31.12.2024 година -                             8.809                            8.809                 

ПРЕГЛЕД
НА ПРОМЕНИ НА ИЗВОРИ НА КАПИТАЛНИТЕ СРЕДСТВА ЗА 2024 ГОДИНА
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Одговор 

на забелешки на  
Нацрт извештај на Овластениот државен ревизор 

 
Добиени се забелешки на Нацрт извештаите за извршената ревизија на 
финансиските извештаи и ревизија на усогласеност за 2024 година на Министерство 
за одбрана на сметката на основен буџет (637) број 11-102/11, сметката на основен 
буџет (631) број 11-102/12, сметката на буџет од самофинансирачки активности (787-
15) број 11-102/13 и сметката на буџет од самофинансирачки активности (787-20) број 
11-102/14 од 02.10.2025 година од: 

- м-р Владо Мисајловски, министер, број 4-22-3091/1 од 10.11.2025 година,  
заведени во Државниот завод за ревизија под број 11-102/18 од 14.11.2025 
година и 

- Славјанка Петровска, законски застапник на Министерство за одбрана за 
периодот предмет на ревизија, заведени во Државниот завод за ревизија под 
број 11-102/17 од 10.11.2025 година. 

 
Забелешките се разгледани од страна на Овластениот државен ревизор и 
констатирано е следното: 
 
Забелешки од м-р Владо Мисајловски, министер за одбрана 
 
Забелешки на Нацрт извештајот на сметката на основен буџет (637) 
 
1. Забелешката на точката 3.1.1. алинеја 1 која се однесува на не утврдена  вредност 

на постојаните средства, нивните извори и нивно евидентирање во 
материјалната и финансиската евиденција претставува известување  за 
причините за утврдените состојби кои ревизијата ги имаше во предвид при 
вршењето на ревизијата и континуирано известува, како и за планираните 
активности за нивно надминување. 
 

2. Забелешката на точката 3.1.1. алинеја 2 која се однесува на не преземени 
активности и мерки за усвојување на политика за начинот на евидентирање и 
искажување на залихите на материјали, резервни делови и ситен инвентар во 
сметководствената евиденција и нивно целосно евидентирање со вредносни 
параметри во материјалната и финансиската евиденција, не се прифаќа. 
Доставените докази за имплементација на софтверско решение, ревизијата ги 
имаше во предвид при вршење на ревизијата како преземани активности за 
спроведување на претходно дадени препораки и за надминување на состојбите 
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и истите не ја оспоруваат утврдената состојба. 
 

3. Забелешката на точката 3.2.1. алинеја 1 , која се однесува на исплатените 
надоместоци за исхрана за кои одговорното лице на МО нема донесено правен 
акт (решение, одлука) и исплата врз основа на не архивирани документи 
,,Наредба за исплата” не се прифаќа. Дел од дополнително  доставените докази 
ревизијата ги имаше во предвид во фазата на извршување на ревизијата и 
истите не ја оспоруваат утврдената состојба. Доставени се докази за архивирани 
наредби за исплата и преземените активности соодветно ќе бидат обелоденети 
во Конечниот извештај на Овластениот државен ревизор. 

 
4. Забелешката на точката  3.2.1. алинеја 2 , која се однесува на не постоење на 

пропишан акт за утврдување на правото за надоместокот за превоз на 
вработените во Министерство за одбрана и исплата на средства за превоз на 
вработените претставува известување за преземени активности и доставена е 
нацрт верзија на ,,Упатство за пропишување на начинот на исплата и утврдување 
на висината на надоместокот за трошокот за превоз на вработените во 
Министерството за одбрана”. Преземените активности соодветно ќе бидат 
обелоденети во Конечниот извештај на Овластениот државен ревизор, а 
препораката соодветно прилагодена. 

 
5. Забелешката на точката 3.2.2. алинеја 1 , која се однесува на исплатените 

парични средства кон Фондот за пензиско и инвалидско осигурување на 
Република Северна Македонија без да биде обезбедена соодветна 
поткрепувачка документација не се прифаќа . Министерството за одбрана 
достави документација со која во 2019 година од Министерството за труд и 
социјална политика бара податоци за бројот на пензионирани лица за кои 
Министерството за одбрана врши рефундирање на пензиите, кои докази не ја 
оспоруваат констатираната состојба.  
 

6. Забелешката на точката 3.2.2. алинеја 2, која се однесува на не обезбедени 
веродостојни сметководствени документ за исплатените средства по основ на 
извршни исправи претставува известување за отпочнати активности од страна 
на Директоратот за правни работи за доставување на потребната документација 
по основ на исплати по изврши исправи до Директоратот за финансии. 

 
7. Забелешката на точката 3.2.3. алинеи 1 и 2  која се однесува на ангажирање на 

лицата со договор на дело за работи претставува известување за преземени 
активности и раскинување на најголем број на склучени договори на дело. Овие 
активности веќе се соодветно обелоденети во ревизорскиот извештај и не ја 
оспоруваат констатираната состојба.   
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8. Забелешката на точката  3.2.4. која се однесува на начинот на распределба на 

финансиските обврски соодветно на бараните и испорачаните услуги за  
Мисијата на Република Северна Македонија во НАТО во Брисел, за повеќе 
институции и неплатените обврски делумно се прифаќа во насока на 
појаснување пасусот кој од корисниците не ги исполнил своите обврски кон 
Министерството за одбрана.  

 
9. Забелешката на точка 3.2.5. која се однесува на извршени исплати на парични 

награди на редовно вработени и лица ангажирани преку Агенција за 
привремени вработувања во Министерството за одбрана и вработени во 
Армијата како цивилен и воен персонал без донесен интерен акт со кој ќе се 
утврди начинот на доделување на истите претставува известување за 
преземени активности. Министерството за одбрана достави Нацрт верзија на 
,,Правилник за начинот на следење на постигнатите резултати, доставување на 
предлогот и начинот на доделување на парична награда, друг вид на 
материјална и нематеријална награда и стимулативна мерка на вработените во 
Министерството и Армијата.” Преземените активности соодветно ќе бидат 
обелоденети во Конечниот извештај на Овластениот државен ревизор а 
препораката соодветно прилагодена. 

 
10. Забелешката на точката 3.2.8. алинеи 1 и 2  која се однесува на не склучување на 

анекси кон договори за јавни набавки за изведување на градежните работи каде 
се утврдени  вишоци и не изготвување на завршни извештаи од страна на 
надзорните инженери претставува известување за нов начин на постапување со 
што утврдените состојби се надминати. 

 
11. Забелешката на точката 3.2.10. која се однесува на организирање и реализација 

на курсеви за сајбер професионалци со користење на платформата Cycube без 
спроведена соодветна постапка за јавна набавка, ниту склучен договор со 
правното лице со кој ќе се регулираат меѓусебните права и обврски претставува 
известување со кое се потврдува утврдената состојба во ревизорскиот извештај 
и за доставено барање за постапување на друг надлежен орган. 

 
12. Забелешката на точката 4.1.  во делот на Нагласување на прашања која се 

однесува на финансиските импликации врз буџетот на Министерството за 
одбрана, а со тоа и врз Буџетот на државата кои произлегуваат од исплати на 
разни надоместоци за вработените  предвидени со новиот колективен договор 
кој не е  донесен согласно тогаш важечката законска постапка претставува 
известување  за легитимноста на исплатата по донесената одлука на Уставниот 
суд кое ревизијата го имаше во предвид при констатирање на состојбата. 
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13. Забелешката на точката 4.2. алинеја 2 , која се однесува на не воспоставена 

единствена евиденција на водени судски постапки со податоци од кого е поведен 
работниот спор, основот, како и износот на исплатени средства не се прифаќа . 
Доставените податоци во текот на ревизијата беа дополнително креирани по 
барање и насока на ревизорите. Министерството за одбрана не достави 
дополнителна документација и докази со кои ќе ја оспори констатираната 
состојба. 

 
14. Забелешката на точката 4.2. алинеја 5, која се однесува на одолговлекување на  

судските постапки бидејќи ангажираните вештаци немаат пристап до 
документите во персоналните досиеја за вработените кои имаат поднесено 
тужба поради нивниот степен на класификација и дадените насоки од 
ревизијата да се преземат мерки за решавање на работните спорови со постапка 
за медијација или со доброволна исплата со цел намалување на адвокатските и 
извршните трошоци претставува известување  за причините за настанатите 
состојби, а доставените докази и информации ревизијата ги имаше во предвид 
во текот на ревизијата како основ за утврдување на истите. 
 

15. Забелешката на точката 4.3.  која се однесува на опремата  за санирање на штети 
предизвикани со поплавите во с. Стајковци во 2016 година, најголем дел 
предадена на чување и користење на Армијата претставува известување за идни 
активности кои ќе се преземат во насока на утврдување на институции кои ќе 
располагаат со пумпите за вода и генераторите.  

 
16. Забелешката на точката 4.4.  која се однесува на потребата Министерството за 

одбрана да воспостави меѓусебна координација и соработка со надлежни 
институции и преземање активности за регулирање на законскиот престој во 
државата на странските студенти во Воена академија претставува известување 
за активности кои се преземаат во насока на надминување на констатираната 
состојба. 

 
17. Забелешката на точката 4.6.  која е однесува на потребата Министерството за 

одбрана  во соработка со Владата и Министерство за надворешни работи и 
надворешна трговија да преземе  активности за обезбедување на имотно правна 
документација за купениот недвижен имот во седиштето во НАТО не се 
прифаќа.  Министерството за одбрана достави договор за сервисни услуги 
(електрична енергија, гас, вода, одржување на хигиена) склучен помеѓу 
Делегација на Северна Македонија  и НАТО и истиот не претставува имотно 
правна документација за купените недвижни ствари од Северно атланската 
алијанса. 



Ревизорски тим: Овластен државен ревизор 5 
1. _______________________                                                     _______________________ 
2. _______________________                                                      
3. _______________________ 
4._______________________                                                      
 
  

 
18. Забелешката на точката 9.1. алинеја 1  која се однесува на недостатоци во 

системот на внатрешни контроли дека Министерството за одбрана има 
недостаток на вработени лица на раководни позиции од значење за негово 
функционирање претставува известување  на активности кои континуирано се 
преземаат за надминување на констатираната состојба. 

 
19. Забелешката на точката 9.1. алинеја 2  која се однесува на недостатоци во 

системот на внатрешни контроли дека по поднесување на завршна сметка за 
2024 година, електронската база на податоци од сметководствената евиденција 
не е соодветно обезбедена од менување, односно истата не е заклучена и дека во 
текот на ревизијата се преземени мерки за нивно заклучување претставува 
известување за преземените активности кои се соодветно обелоденети во 
ревизорскиот извештај. 

 
20. Забелешката на точката 9.2. која се однесува на воспоставениот систем на 

внатрешни контроли во процесот на пресметка и евиденција на платите во МО и 
Армијата претставува известување за планирани активности во насока на 
обезбедување на нов софтвер за изработка на плата со потпишување на договор 
за меѓу институционална соработка со Министерството за дигитална 
трансформација. 

 
Забелешки на Нацрт извештајот на сметката на основен буџет (631) 

 
1. Забелешката на точката 3.1.1. алинеи 1 и 2 која се однесува на извршените услуги 

што Министерството за одбрана ги дава на одредени државни органи без 
склучени договори за регулирање на правата и обврските претставува 
известување  за активности кои ќе се преземат за надминување на утврдените 
состојби. 
 

Забелешки на Нацрт извештајот на сметката на буџет од самофинансирачки 
активности (787-15) 
 
1. Забелешката на точката 3.2.1 . која се однесува на приходите на ВМЦ за дадени 

медицински услуги наплатени во готово за кои не се врши редовна уплата на 
дневниот пазар, отсуство на дневни финансиски извештаи и нецелосно 
потврдена сметководствена документација претставува известување за 
преземани активности за надминување на утврдените состојби. 
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Забелешки на Нацрт извештајот на сметката на буџет од самофинансирачки 
активности (787-20) 
 
1. Забелешката на точката 3.1.1. алинеја 1  која се однесува на утврдените слабости 

во спроведување на пописот на залихите и алинеја 2 во однос што 
Министерството за одбрана нема усвоени сметководствени политики за 
проценување на стоки на залиха, односно на намирниците за подготовка на храна 
(ФИФО принцип) и нема утврдено нормативи за подготовка на готови јадења, 
претставува известување  за причините за нецелосно спроведен попис кои 
ревизијата ги имаше во предвид при утврдување на состојбата, како и за 
преземени мерки за надминување на состојбите. Доставена е Нацрт верзија на 
Норматив за изготвување на калкулации за цените на јадењата во 
угостителските објекти. Преземените активности соодветно ќе бидат 
обелоденети во Конечниот извештај на Овластениот државен ревизор а 
препораката соодветно прилагодена. 

 
2. Забелешката на точката 3.2.2. алинеја 2 која се однесува дека во Домот на 

Армијата не се води книга на дневни финансиски извештаи која треба да се води 
за секој деловен објект во кој се користат фискални апарати претставува 
известување за започнати активности за водење на дневни финансиски 
извештаи.  

 
Забелешки од Славјанка Петровска, законски застапник на Министерство за 
одбрана за периодот предмет на ревизија 
 
Забелешки на Нацрт извештајот на сметката на основен буџет (637) 

 
1. Забелешката на точката 4.1.  која се однесува на Нагласување на прашањето за 

начинот на давање на согласност, донесување, регистрација и објавување на 
новиот колективен договор на Министерството за одбрана  не се прифаќа, од 
причина што не се доставени дополнителни докази за оспорување на утврдената 
состојба, а даденото образложение ревизијата го имаше во предвид во фазата на 
извршување на ревизијата. 

 


